

Трудовой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Пятница

16

ИЮНЯ

1950 года

№ 70 (704)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена 10 коп.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ, ПАРТКОМА И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ:

3 а 12 июня

Коллективы сталелитейного цеха (2 раз) (и. о. начальника цеха тов. Нулешов, секретарь партбюро тов. Ностромин, предцехкома профсоюза тов. Воржев, секретарь комсомольской организации тов. Сагайдачный) и кузнечного цеха (5 раз) (начальник цеха тов. Бурман, секретарь партбюро тов. Литвинов, предцехкома профсоюза тов. Зотов, зам. секретари комсомольской организации тов. Ионовалов).

ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

По сталелитейному цеху — смена мастера тов. Горчакова.
По прессовому цеху — смена мастера тов. Орлова.
По цеху шасси — смена мастера тов. Кошелева.
По моторному цеху — смена мастера тов. Орденко.
По автоматному цеху — смена мастера тов. Островского (3 раз).
По зуборезному цеху — участок старшего мастера тов. Синеельникова.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По чугунолитейному цеху — бригада формовщиков тов. Щербак и бригада формовщиков тов. Сегодиной (2 раз).
По сталелитейному цеху — бригада сталеваров тов. Шалапина и бригада ковшевых тов. Брызгаловой (3 раз).
По ремонтно-механическому цеху — бригада котельщиков тов. Цынок.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

По моторному цеху — фрезеровщица тов. Киреева (4 раз).
По прессовому цеху — сборщик тов. Тартагги (2 раз).
По зуборезному цеху — токарь тов. Загайпов (2 раз).
По тракторомеханическому цеху — фрезеровщица тов. Негонова (2 раз).
По автоматному цеху — шлифовщица тов. Потудина.
По цеху шасси — токарь тов. Евтушенко.
По тракторосборочному цеху — регулировщик тов. Солдухин.
По инструментальному цеху — фрезеровщик тов. Кистин.
По чугунолитейному цеху — обрубщик тов. Попов.

Первая сессия Верховного Совета СССР

12 июня в Большом зале Кремлевского дворца открылась I-я сессия Верховного Совета СССР третьего созыва. В 5 часов вечера началось заседание Совета Союза. К этому времени зал заполнили избранные депутаты советского народа — депутаты Совета Союза, многочисленные гости. Появление в президиуме товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Суслова и П. К. Пономаренко присутствующие встречают продолжительными аплодисментами. Первую сессию Совета Союза открывает один из старейших депутатов академик А. В. Палладин.

Депутат Палладин произнес краткую вступительную речь, в которой подчеркнул, что выборы в Верховный Совет СССР 12 марта нынешнего года явились величественной демонстрацией сплоченности советского народа вокруг большинства партии, великого вождя трудящихся товарища И. В. Сталина.

По предложению депутата В. М. Андрианова, Председателем Совета Союза единогласно избирается председателем исполкома Московского Совета депутат М. А. Яснов.

Сессия затем принимает по предложению депутата А. А. Грыза решение — вместо двух заместителей Председателя Совета Союза избрать 4-х заместителей и внести соответствующую поправку в 42-ю статью Конституции СССР. Заместителями Председателя Совета Союза избираются депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Сячкус и А. И. Ниязов.

Сессия утвердила следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Совета Союза. 2. Об образовании постоянных комиссий Совета Союза. 3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. 4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР. 5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР. 6. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1950 год и отчета об исполнении Государственного бюджета за 1948 и 1949 годы.

Для проверки полномочий депутатов Совета Союза сессия избрала Мандатную Комиссию. Затем были утверждены комиссии: Законодательных предложений, Бюджетная и Комиссия по Иностранным делам.

На этом первое заседание Совета Союза закончилось.

8 часов вечера. Большой зал Кремлевского дворца заполнили депутаты Совета Национальностей и многочисленные гости. Появление в президиуме товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, А. Н. Косыгина, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко и М. Ф. Шкирятова депутаты встречают продолжительными аплодисментами. Первую сессию Совета Национальностей открывает один из старейших депутатов Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат О. В. Куусинен.

Депутат Куусинен в своем вступительном слове отметил, что выборы в Верховный Совет СССР вылились в подлинное торжество советской социалистической демократии. Советский народ на выборах единодушно проголосовал за мудрую политику партии Ленина — Сталина.

Сессия, по предложению депутата А. Е. Топуридзе, Председателем Совета Национальностей единогласно избирает депутата Ж. Шаяхметова.

Депутат С. В. Векилов вносит предложение: вместо двух заместителей Председателя Совета Национальностей избрать четырех и внести соответствующую поправку в 43-ю статью Конституции СССР. Это предложение сессией принимается единогласно. Заместителями Председателя Совета Национальностей избираются депутаты: М. Т. Якубов, М. В. Зиянин, В. Т. Лацис и Т. М. Матнашвили. Затем сессия утверждает регламент заседаний Совета Национальностей и приняла следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Совета Национальностей. 2. Об избрании постоянных комиссий Совета Национальностей. 3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. 4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР. 5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР. 6. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1950 год и отчета об исполнении Государственного бюджета за 1948 и 1949 годы.

Сессия избрала для проверки полномочий депутатов Совета Национальностей Мандатную Комиссию и утвердила постоянные комиссии Совета Национальностей: Законодательных предложений, Бюджетную и Комиссию по Иностранным делам.

На этом первое заседание Совета Национальностей закончилось.

За 2,5 суток вместо 6

В дни стахановской декады замечательных успехов в труде добились слесари-ремонтники сталелитейного цеха. Коллективы ремонтных бригад, руководимые тт. Логвиным и Новгородским, затратили на ремонт электротрочи № 3 2,5 суток, вместо 6 по плану.

Особенно отличились на ремонте электротрочи тт. Орлов, Сухоруков, Крылов и Бобровский.

М. Усурин.

Сталевары свое слово сдержали

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР, сталевары обязались к 12 июня выполнить месячную производственную программу на 40 процентов.

Свое слово они сдержали. Смена мастера тов. Бородина к 12 июня выполнила месячное задание на 44,9 процента, смена мастера тов. Басынчука — на 43,7 процента. Первыми полными обязательства смены мастеров тт. Евтушенко и Шиянова.

И. САГАЙДАЧНЫЙ,

секретарь комсомольской организации сталейца.

Победители социалистического соревнования в честь первой сессии Верховного Совета СССР

Воодушевленный патристическим желанием достойно встретить открытие первой сессии Верховного Совета СССР, коллектив нашего завода широко развернул социалистическое соревнование цехов, отделов, участков, бригад и отдельных рабочих и добился в первой декаде июня перевыполнения плана по выпуску тракторов, запасных частей и строго ритмичной работы завода по графику.

Ряд цехов, отделов, участков и рабочих в течение первой декады июня добился рекордных показателей по выполнению производственных заданий.

В социалистическом соревновании в честь сессии лучших показателей в работе достигли:

Коллектив сталелитейного цеха (и. о. начальника цеха тов. Нулешов, секретарь партийного бюро тов. Ностромин, предцехкома профсоюза тов. Воржев, секретарь комсомольской организации тов. Сагайдачный), добившийся значительного перевыполнения декадного задания и снижения брака в первой декаде июня на 25 процентов по сравнению с прошлым месяцем.

коллективы главной бухгалтерии (главный бухгалтер тов. Чалый) и планово-экономического отдела (и. о. начальника тов. Рыбин А.), которые совместно с цеховыми работниками досрочно сдали баланс и всю внешнюю отчетность.

коллективы отдела главного металлурга (главный металлург тов. Прейгерзон) и модельного цеха (начальник тов. Бобров), которые обе-

спечили выполнение мероприятий по снижению брака в сталелитейном цехе, утвержденные Техническим Советом завода,

по сменам и участкам: смена мастера тов. Федоренко (цех шасси), смена мастера тов. Примака (кузнечный цех), смена мастера тов. Гмыря (чугунолитейный цех), смена мастера тов. Островского (автоматный цех),

по бригадам: бригада формовщиков тов. Теслина (чугунолитейный цех), выполнявшая норму за декаду на 138 проц., бригада сталеваров тов. Балаановского (сталелитейный цех), выполнявшая норму за декаду на 189 проц., бригада ковшевых тов. Брызгалова (сталелитейный цех), выполнявшая норму за декаду на 173 проц., бригада штамповщиков тов. Тугозакува (кузнечный цех), выполнявшая норму за декаду на 203 проц., бригада штамповщиков тов. Кудина (инструментальный цех), выполнявшая норму за декаду на 202 проц., бригада наладчика тов. Абдулина (цех шасси), выполнявшая норму за декаду на 165 процентов.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли: формовщица тов. Барышникова (чугунолитейный цех), выполнявшая норму за декаду на 183 проц., токарь тов. Шевцов (зуборезный цех), выполнявший норму за декаду на 211 проц., расточник тов. Кырцлов (ремонтно-механический цех), выполнявший норму за декаду на 221 проц., токарь тов. Орлов (тракторомеханический цех), выполнявший норму за

декаду на 181 проц., фрезеровщица тов. Киреева (моторный цех), выполнявшая норму за декаду на 262 проц., сверловщица тов. Страдатева (автоматный цех), выполнявшая норму за декаду на 216 проц., слесарь-сборщик тов. Кутнев (тракторосборочный цех), выполнявший норму за декаду на 207 проц., резчик тов. Андришук (прессовый цех), выполнявший норму за декаду на 244 процента.

Директор завода, отмечая успехи, достигнутые коллективом завода в соревновании в честь первой сессии Верховного Совета СССР, в своем приказе объявил благодарность победителям соревнования.

Коллективу сталелитейного цеха, добившемуся лучших показателей в работе за первую декаду июня, вручается на почтенье хранение переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Отмечена хорошая работа коллективов кузнечного и автоматного цехов.

Директор завода в своем приказе призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных заданий по выпуску тракторов и запасных частей.

Первая сессия Верховного Совета СССР

13 июня в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, продолжала свою работу 1-я сессия Верховного Совета СССР. В 7 часов вечера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственных ложах появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Депутаты и гости встают и устраивают бурную, продолжительную овацию в честь великого Сталина и его верных соратников. В течение нескольких минут под сводами Кремлевского дворца звучат горячие аплодисменты, которыми собравшиеся выражают беззаветную любовь и преданность советского народа и трудящихся всего мира.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов, заместители Председателя Совета Союза: А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечук, А. И. Нязов, заместители Председателя Совета Национальностей: М. Т. Якубов, М. В. Зинянин, Т. М. Матнашвили.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей Ж. Шахметов сообщает, что в порядке дня совместного заседания — доклад о Государственном бюджете СССР на 1950 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годов.

Слово для доклада предоставляется Министру Финансов СССР тов. А. Г. Звереву. Тов. Зверев говорит, что Государственный бюджет СССР на 1950 год, представленный правительством СССР на утверждение Верховного Совета СССР, отражает выдающиеся победы советского народа в выполнении послевоенной сталинской пятилетки. Она приводит цифры, ярко характеризующие рост промышленности и сельского хозяйства нашей страны.

Докладчик подчеркивает, что выдающиеся успехи в развитии народного хозяйства и повышении материального и культурного уровня советского народа вновь и вновь свидетельствуют о могучей жизненной силе социалистического общества, о торжестве идей Ленина — Сталина, о великой преобразующей силе политики коммунистической партии и советского государства.

Это заявление встречается бурной овацией всех присутствующих.

Государственный бюджет СССР на 1950 год представляется на утверждение сессии по доходам в 432 миллиардах рублей и по расходам в 427,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 4,1 миллиарда рублей.

Министр Финансов говорит, что основная часть средств бюд-

жета социалистического государства направляется на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и повышение материального уровня жизни народа. Более трети всей расходной части бюджета — 164,4 миллиарда рублей ассигнуется на народное хозяйство. Расходы на социально-культурные мероприятия предусмотрены в сумме 120,7 миллиарда рублей. В целом ассигнования на народное хозяйство и культуру составят 2/3 всех расходов Государственного бюджета СССР. Основная доля средств, ассигнуемых на народное хозяйство, будет израсходована на новое капитальное строительство.

Вместе с тем увеличиваются ассигнования на развитие сельского и лесного хозяйства, что вызвано проведением крупных мероприятий по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур на основе усиления механизации и широкого использования достижений передовой агрономической науки.

В 1950 году из общей суммы затрат на социально-культурные мероприятия 59,5 миллиарда рублей ассигнуется на просвещение, 22 миллиарда рублей — на здравоохранение и физическую культуру, 4 миллиарда рублей — на выплату пособий многодетным и одиноким матерям и 22,4 миллиарда рублей — на социальное обеспечение. Докладчик подчеркивает, что в Государственном бюджете СССР на 1950 год нашла свое выражение сталинская забота о благосостоянии трудящихся. Говоря об ассигнованиях на оборону страны, Министр указывает, что они составляют на 1950 год 79,4 миллиарда рублей, или 18,5 процента всех расходов бюджета против 32,6 процента в довоенном 1940 году и 23,9 процента в первый год послевоенной пятилетки. Эти цифры еще раз показывают, что Советский Союз последовательно проводит политику мира, находящую полную поддержку всего передового прогрессивного человечества.

Совершенно иначе выглядят бюджеты капиталистических стран и, прежде всего, бюджет Соединенных Штатов Америки. В США расходы на военные мероприятия составляют около 76 процентов всего бюджета.

— Советский народ ознаменует 1950 год новыми славными победами в строительстве коммунистического общества, — говорит докладчик. — Нас уверенно ведет к этой цели гениальный учитель и вождь, великий зодчий коммунизма товарищ Сталин. Эти слова встречаются бурной овацией всех присутствующих в честь славной коммунистической партии, в честь великого вождя советского народа товарища Сталина.

После доклада тов. А. Г. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

(ТАСС).

Повысить ответственность партийных бюро за выполнение наказа коммунистов

Важнейшей отличительной чертой состоявшихся в декабре 1949 года отчетно-выборных собраний в партийных организациях нашего завода являлась их высокая активность и широко развернутая большевистская критика и самокритика. Обсуждая отчетные доклады секретарей парторганизаций, коммунисты глубоко вскрыли серьезные недостатки, мешающие дальнейшему подъему партийной работы в цехах и отделах завода. В решениях собраний выражена коллективная воля коммунистов, записаны их самые ценные критические замечания и предложения. Эти решения представляют собой конкретную программу повседневной практической деятельности партийных бюро цеховых парторганизаций.

Перед партийными бюро на другой же день после выборов встал задача — твердо и неуклонно проводить в жизнь наказ коммунистов, устранить все недостатки, отмеченные на собраниях.

Как известно, после отчетно-выборных партийных собраний прошло уже полгода — срок вполне достаточный для того, чтобы в каждой партийной организации были налицо реальные результаты выполнения наказа коммунистов. Однако это не везде так.

Отчетно-выборное собрание в партийной организации моторного цеха состоялось 14 декабря 1949 года. Коммунисты, выступая на собрании, подвергли резкой критике работу партийного бюро цеха и его секретаря тов. Глухова за слабое руководство массово-политической работой среди коллектива цеха, за недостаточный контроль за работой коммунистов над повышением их идейно-политического уровня, слабое осуществление партийного контроля над хозяйственной деятельностью ад-

министрации, отсутствие помощи в работе комсомольской организации. Многие критические замечания и предложения записаны в решении отчетно-выборного собрания.

Как же новый состав партийного бюро и его секретарь тов. Дышкант борется за выполнение этого решения? За прошедший период со дня собрания дважды ставился вопрос на заседании партийного бюро о выполнении критических замечаний и предложений коммунистов. На этих заседаниях подробно обсуждалось выполнение всех пунктов решения собрания. Снова принимались решения и давались поручения. Но, несмотря на все эти мероприятия, многие критические замечания и предложения коммунистов и по сей день остались невыполненными.

На отчетно-выборном собрании коммунисты справедливо указывали на слабую организацию агитационно-массовой работы. Партбюро, стремясь выполнить эти критические замечания, пересмотрел состав агитаторов. Однако агитационно-массовая работа на производственных участках попрежнему остается на низком уровне. А такие агитаторы как тт. Садовничий, Щипцов, Иванов, Гордицкий, Березков и другие совершенно не проводят бесед и читок газет на своих участках.

В решении партийного собрания записано: ежемесячно 2 раза проводить комсомольско-молодежные собрания. И это предложение не выполняется. За 6 месяцев в моторном цехе было проведено только одно комсомольско-молодежное собрание.

В цехах выполнения критических замечаний коммунистов по усилению контроля над хозяйственной деятельностью администрации, партийное бюро закрепило всех своих членов за отдельными участками цеха. Однако в результате недобросовестно-

го отношения отдельных членов бюро к партийным поручениям, контроль за деятельностью администрации осуществляется неудовлетворительно. Достаточно сказать, что на производственных участках цеха, где старшими мастерами тт. Садовничий и Дрейман нарушается технологическая дисциплина, имеет место брак в работе, коллективы участков часто работают не по графику и не справляются с выполнением производственных заданий, тормозят сборку моторов.

На собрании коммунисты резко критиковали партийное бюро за неудовлетворительное руководство стеной печатью. Руководить этим важнейшим участком работы поручено коммунисту тов. Гордицкому, но тов. Гордицкий не выполняет партийного поручения. За пять месяцев 1950 года выпущено только 2 номера стеной газеты.

Ошибки партийного бюро моторного цеха свойственны в той или иной мере и тем партийным организациям, в которых не произошла перелома в лучшую сторону после отчета и выборов.

Далеко еще не все партийные бюро стали у нас органами подлинно коллективного руководства. Поэтому члены бюро часто не чувствуют своей личной персональной ответственности наряду с секретарем за выполнение решений отчетно-выборного партийного собрания.

Коммунисты оказывают большое доверие всем членам бюро своих партийных организаций. Доверие секретарей и членов бюро — с чувством высокой ответственности относиться к своим обязанностям, обеспечить точное и неуклонное выполнение решений отчетно-выборных партийных собраний.

И. Савельев.

Усилить контроль за политическим образованием коммунистов

12 июня состоялось итоговое занятие в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения, где пропагандистом тов. Франкфурт.

В кружке занимались 9 коммунистов и 2 комсомольца из инструментального и ремонтно-механического цехов. Итоговое занятие показало, что те коммунисты, которые добросовестно, с сознанием своего долга в течение всего учебного года относились к повышению своего идейно-политического уровня, пришли к окончанию занятий с хорошими знаниями пройденного материала.

Так, тов. Инкина подробно рассказала об иностранной интервенции в России, о первом периоде гражданской войны. Правильно осветил работу VIII съезда партии

коммунист тов. Голов. Он рассказал, что VIII съезд партии явился поворотным моментом в политике партии по отношению к среднему крестьянству. Съезд требовал, чтобы партийные организации строго различали и отделяли среднее крестьянство от кулаков, привлекали его на сторону рабочего класса внимательным отношением к его нуждам. Съезд предложил проводить политику прочного союза с середняком при сохранении в этом союзе руководящей роли пролетариата.

Полное незнание пройденного материала показали на итоговом занятии коммунисты тов. Серединский из ремонтно-механического цеха и тов. Алексеев из инструментального цеха. Эти коммунисты в течение учебного

года пропускали занятия, плохо готовились к ним и не составляли конспектов. Вполне понятно, что на итоговом занятии они не смогли выступить ни по одному вопросу, поставленному пропагандистом перед слушателями кружка. Тт. Серединский и Алексеев оставлены для повторного обучения в этом кружке.

Партийным бюро инструментального и ремонтно-механического цехов необходимо в будущем учебном году усилить контроль за политическим образованием коммунистов, не допуская таких случаев, когда коммунисты-слушатели кружка недостойно себя ведут в вопросе овладения основами марксизма-ленинизма.

А. Петров.

ЧТО ПОКАЗАЛА СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Задание первой декады июня перевыполнено

12 июня на производственном совещании в цехе шасси были подведены итоги работы за первую декаду июня. Декадное задание цех выполнил на 108 процентов благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию и высокому производственному подъему всего коллектива цеха в дни стахановской декады в честь сессии Верховного Совета СССР.

Высокой выработки добился коллектив участка стального бруса (мастер тов. Козеев) и смена мастера тов. Секишева (участок стального литья).

Особенно хорошо работал коллектив цеха 10 июня. Суточное задание по подаче деталей на сборку выполнено на 150,5 процента и по сдаче в запчасти — на 110 процентов.

Многие рабочие цеха за период стахановской декады добились рекордных показателей

производительности труда. Фрезеровщица участка стального литья тов. Михеева ежедневно выполняла не ниже двух норм в смену. На 180 процентов выполнил декадное задание токарь этого же участка тов. Кочетов. Не меньше 150 процентов в смену ежедневно давали рабочие смены мастера тов. Секишева сверловщики тт. Суханов, Асмус и фрезеровщик тов. Фрунзе. Не ниже 220 процентов в смену выполняли стахановцы цеха тт. Евтушенко, Скаков, Левкин и Бычков. Бригада отличного качества тов. Захаренко за декаду выполнила 20-дневное задание.

Выполнив свои обязательства, принятые в честь первой сессии Верховного Совета СССР, коллектив цеха шасси продолжает работать, не снижая темпов.

И. Улисов.

Успехи кузнецов

Замечательных успехов в труде добился коллектив легкой кузницы кузнечного цеха в дни стахановской декады.

Бригада штамповщиков, руководимая тов. Манжуровым, систематически перевыполняла сменные нормы. Задание первой декады июня ею выполнено на 145 процентов. Высокопроизводительно трудились, включившись в социалистическое соревнование штамповщики, где бригадирами тт. Радченко и Ендовицкий. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки на 30—50 процентов.

Стахановским трудом отметили открытие первой сессии Верховного Совета СССР прессовщица тт. Беседина и

Синицына, до двух норм в смену довели свою выработку наждачники тт. Федорченко и Чернейкина.

Необходимо отметить, что коллектив легкой кузницы мог бы добиться еще лучших производственных успехов, если бы ему не мешала в этом штамповая мастерская (начальник тов. Цвифель), которая зачастую выдает бракованные инструменты и задерживает ремонт штампов. Нередко бывают простои и по вине коллектива отдела механика из-за неоперативности в ремонте оборудования.

В. Афанасьев,
профгруппорг участка
легкой кузницы.

Автоматчики выполнили свои обязательства

Коллектив автоматного цеха взял обязательство к концу открытия сессии Верховного Совета СССР выполнить 35 процентов июньской программы. Однако автоматчики значительно перевыполнили свое обязательство. На 10 июня цехом выполнено 39,9 процента месячной производственной программы.

Коллектив цеха добился таких высоких производственных показателей благодаря правильной организации труда, широко развернутому социалистическому соревнованию на всех участках и сменах и большой агитационно-массовой работе среди всего коллектива. За 10 дней июня цех 2 раза завоевывал переходящее красное знамя дирекции завода, парткома и завкома профсоюза.

В дни стахановской декады отличились коллективы смен мастеров тт. Островского, Диких и Игнатенко. Смена мастера тов. Диких в течение всей декады выполняла сменные задания на 120—140 процентов и 3 раза была занесена на заводскую доску почета. Декадное задание сменой выполнено на 125 процентов. Стахановцы этой смены — гайкорезчица тов. Рудометова задание первой декады выполнила на 214 процентов, болторезчица тт. Зверева и Казакова и фрезеровщица тов. Аникина — на 150 процентов.

Сейчас коллектив автоматного цеха продолжает работать, не снижая темпов.

И. Седов.



Коробельникова Лидия Гавриловна — бригадир Московской обувной фабрики «Парижская коммуна», инициатор нового движения за комплексную экономию сырья и материалов. Министерство легкой промышленности СССР наградило Л. Г. Коробельникову знаком «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности».

Фото Ал. Лесса.
Прессклише ТАСС.

Задерживается сборка узлов газогенераторного трактора

С 1 июля наш завод должен начать выпуск газогенераторных тракторов. До этого дня остается меньше полумесяца. Многие цехи проводят большую работу по выпуску деталей для газогенераторного трактора.

Особенно большую работу проделал автоматный цех. 13 июня автоматчики представили в тракторосборочный цех все детали.

С 15 июня необходимо было начать сборку узлов газогенераторного трактора. Но по причине плохой работы ряда цехов приступили только к сборке узлов 2Г13-С8 и 2Г13-С9. Сборка остальных узлов задерживается из-за отсутствия деталей.

Особенно плохо работает прессовый цех, который на 15 июня не подал на сборку ни одной детали. Ремонтно-механический цех не подал на сборку 9 наименований деталей. Тракторомеханический цех подал только 3 наименования, метизный цех из 12 подал только 3 наименования, кузнечный цех из 15 — подал 4.

Подготовка к выпуску газогенераторного трактора проходит неудовлетворительно. Даже такая простая деталь как заводная рукоятка не собирается столько потому, что тракторомеханический цех не подает детали 2Г19-2.

Коллективы прессового, ремонтно-механического, тракторомеханического, метизного и кузнечного цехов должны приложить все усилия, чтобы выполнить в срок график сдачи деталей в тракторосборочный цех для подготовки выпуска газогенераторных тракторов.

В. Усилов,
технолог тракторосборочного цеха.

НА БОЛЬШОМ КОНВЕЙЕРЕ

Прессовый цех срывает работу конвейера

Коллектив большого конвейера тракторосборочного цеха, выполнив обязательство, принятое в честь первой сессии Верховного Совета СССР, прикладывает все усилия к тому, чтобы и дальше работать, не снижая темпов.

Однако, несмотря на самоотверженную работу тракторосборщиков, 14 июня задание первой смены было выполнено только на 70 процентов. В этот день

прессовый цех до 12 часов дня не подал на сборку ни одного керосинового бака. 15 июня прессовый цех до 12 часов дня также не подал на сборку ни одной детали 47-С3.

Тракторосборщики требуют от коллектива прессового цеха своевременно обеспечить деталями сборку тракторов.

В. Холодов,
сменный мастер большого конвейера.

НУЖНО НЕМЕДЛЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ СТАНОК

Токарь участка чугунных деталей моторного цеха тов. Озимкова три месяца тому назад успешно выполняла свои сменные задания. При норме обработки детали 21-22 58 штук в смену, она ежедневно обрабатывала 75—80 деталей.

Сейчас положение резко изменилось.

Примерно с половины марта производительность труда тов. Озимковой начала снижаться. Стал появляться брак, который увеличивался с каждым днем. Сейчас брак стал массовым, производительность труда тов. Озимковой не превышает 50 процентов. Деталь 21-22 уже 2 месяца постоянно является дефицитной.

Причина плохой работы токаря тов. Озимковой заключается в том, что станок, на котором она работает, изношен и требует ремонта.

Движение суппорта по износившей станине создает копус на детали. Для того, что-

бы избежать брака, работница вынуждена после обработки деталей на станке, обрабатывать их вручную при помощи слесарной пилы, что требует 10—15 минут на обработку каждой детали, вместо 3—4 минут при полной обработке на станке.

Старший мастер участка тов. Васильев неоднократно обращался к зам. начальника цеха по техчасти тов. Беркуцкому и зам. механика цеха тов. Фиш с просьбой отремонтировать станок, но дело не подвинулось ни на шаг. Положение с каждым днем ухудшается. 14 июня тов. Озимкова вместо 58 деталей обработала только 25.

Начальник цеха тов. Рывкин должен потребовать от тт. Беркуцкого и Фиш немедленного ремонта станка, что даст возможность ликвидировать дефицит по детали 21-22.

А. Погребняк,
сменный мастер участка
чугунных деталей моторного цеха.

БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНЬЕ НАСАЖДЕНИЯ

Сталинский план преобразования природы многими обязан каждому гражданину нашей страны в деле бережного отношения к зеленым насаждениям, без чего невозможно создать повсеместно большие зеленые массивы, украсить зеленью наши города, вырастить парки, скверы, тенистые аллеи. Все это не только украшает города и поселки, но и очищает окружающий нас воздух.

За последние годы наш завод много тратит средств на озеленение поселков. У нас имеются три озелененных сквера и аллея по улице Сталина, растут деревья и на других улицах. Однако все, что сделано, является лишь началом тех больших работ по озеленению, которые мы должны провести в ближайшие годы.

Необходимо в указанное дело включить широкие массы нашей общественности, без чего невозможно добиться реальных результатов как в самом размахе озеленения, так и в деле охраны всех зеленых насаждений.

Ежедневно мы наблюдаем факты, как зеленые насаждения уничтожаются людьми, не желающими понимать их зна-

чение и не чувствующими ответственности за свои поступки. Нередко можно видеть, как дети и подростки в присутствии родителей ломают в скверах цветущие побеги акаций или ветви тополей. Порой родители сами наклоняют ветвь дерева, чтобы дать возможность своему ребенку сломать ее, не сознавая того, что они прививают своим детям плохие навыки.

Такому безответственному отношению пора положить конец. В решении горисполкома об охране зеленых насаждений с полной ясностью подчеркивается ответственность каждого гражданина за нанесенный ущерб зеленым насаждениям. Необходимо указанное решение строго проводить в жизнь, применять его ко всем нарушителям, что обяжет некоторых родителей воспитывать своих детей в духе любви и бережного отношения к зеленому другу.

Общественные организации завода также должны уделить большое внимание охране зеленых насаждений. К этому обязывает нас план преобразования природы, намеченный великим Сталиным.

И. Глазев.

Письма
в редакцию

Бюрократическое отношение к больным

Случается же с человеком такая оказия: вдруг заболел. Болеть дело неприятное, особенно, когда к заболевшему проявляется бюрократическое отношение со стороны медицинских работников.

6 июня неожиданно серьезно заболел рабочий тов. Трапезников. Позвонили в поликлинику завода. Звонить пришлось долго. Наконец, в трубке раздался сонный, спокойный голос:

— Поликлиника слушает.
— Seriously заболел человек! Необходима срочная медицинская помощь!

Молчание. Через полминуты безучастный вопрос:

— Где он живет?
— Западный поселок, молодежное общежитие № 32, комната...

— На Западном поселке говорить? Это не наш сектор. Западный поселок обслуживает поликлиника стройтреста № 46. Позвонили туда.

— Поликлиника стройтреста № 46?
— Да.

— Слушайте, заболел человек, нужна скор...

— А где он живет?
— На Западном пос...

— А где работает?
— В сталелитейном цехе.

— Так, — ответили из поликлиники стройтреста, — сектор наш, но рабочий АТЗ. Позвоните в поликлинику АТЗ. Заводских рабочих мы не обслуживаем. Впрочем, может и пришлите машину, ожидайте...

Работники поликлиники стройтреста № 46 оказались сдержаннее заводских медр...

ботников. Через 10 часов 15 минут после приведенного выше разговора по телефону к общежитию № 32 подкатила машина... грузовая. Больного усадили в грязный кузов. Пользуйтесь же нашей щедростью, рабочий АТЗ!

Медсестра уселась на мягкое сиденье в кабину шофера и поехали. На ухабах большой держался за борт машины, чтобы не выпасть из кузова.

Подобные факты бюрократического отношения к рабочим завода со стороны медицинских работников не единичны. С рабочим тов. Кардунер 28 мая произошел несчастный случай при погрузке запчастей: упал на ногу маховик весом 90 кг. На месте ему была оказана первая помощь, и на машине скорой помощи он был доставлен в свою квартиру. Началось хорошее, но... доставив больного на дом, медроботники завода о нем забыли. Тов. Кардунер напомнил о себе, требуя дальнейшей медпомощи. Наконец, 6 июня за больным прислали машину, отвезли в поликлинику, сделали перевязку и сказали: «Приходите 8 июня на перевязку, пешком, мы не обязаны за одним человеком посылать машину!». А как я могу притти пешком, если у меня нога в гипсе?

Когда кончится бюрократическое отношение со стороны работников заводской поликлиники к рабочим завода?

А. Кардунер, А. Трапезников, А. Поздеев,
рабочие завода, проживающие на Западном поселке, в общежитии № 32.

„Грозного“ кассира призвать к порядку

Кому из работников завода не приходилось получать деньги в кассе заводоуправления, тот не знает грубияна - кассира Разину. А мне не раз приходилось слушать ее грубости при получении денег и при сдаче отчета.

Особенно возмутительный случай произошел 13 июня. Вместо того, чтобы принять отчет, кассир Разина крикнула мне в окно кассы: «Какой чорт вас сюда принес?!»

Я, не понимая в чем дело, несколько смутился.

— Гражданка, нельзя ли

быть пожезливее, — сказал один товарищ, стоящий в очереди у кассы. — Вы взгляните, кому вы грубите, он же в три раза старше вас, в деды вам годится!

— Наплевать мне на то, куда он годится! — истерически кричала Разина из кассы.

Грубое отношение кассира Разиной к трудящимся завода вошло уже в систему. Следует надеяться, что руководители финансового отдела завода и местный комитет заводоуправления примут необходимые ме...

Барнаульский Планетарий краевого лекционного бюро

Недавно в Барнауле, открыт первый в Алтайском крае и шестой в стране Барнаульский стационарный Планетарий. Он расположен в Октябрьском районе города, в специально оборудованном здании, на территории парка Меланжевого комбината. В аппаратуре Планетария более 30 моторов, с помощью которых по ходу лекции демонстрируются северное и южное звездное небо, годо...

вое и суточное движение звезд и солнца, восход зари и солнца и т. д.

В Планетарии читаются лекции на темы: «Строение Вселенной», «Было ли начало и будет ли конец мира?», «Земля и небо» и др., в которых объясняются материалистическое учение о мире; устройство Вселенной; солнечная система; галактики и метagalaktiki; звезды, их размеры и расстояния

между ними; достижения советских ученых в астрономии и т. д.

Открытие Планетария в Барнауле — большое культурное событие для Алтайского края.

Теперь каждый выезжающий в Барнаул имеет возможность посетить еще одно просветительное учреждение края — Барнаульский Планетарий.

Директор краевого лекционного бюро **А. Рясик.**

Международный обзор

Всеавстрийский конгресс сторонников мира

С каждым днем растет движение сторонников мира. Все новые и новые силы вливаются в международный фронт борьбы за мир, за запрещение атомного оружия.

В эти дни в Вене состоялся Всеавстрийский конгресс сторонников мира. На нем присутствовало около 2 тысяч делегатов со всех концов страны, из СССР, Польши, Венгрии, Италии, Швеции, Германской демократической республики и других стран. Конгресс подвел первые итоги борьбы австрийского народа за мир, против поджигателей войны.

Сторонники мира в Австрии работают в трудных условиях. Реакционная печать и радио по указке австрийского правительства призывают население к саботажу всеамериканского движения за мир. Преодолевая сопротивление реакции, в том числе правых социал-демократов, сторонники мира в Австрии добились первых успехов в своей борьбе.

В настоящее время в Австрии работают 300 местных советов сторонников мира. Эти советы проводят сбор подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. К открытию Всеавстрийского конгресса было собрано 45 1922 подписи.

Всеавстрийский конгресс сторонников мира принял манифест к австрийскому народу, в котором призывает усилить борьбу за мир, против поджигателей войны. «Наш австрийский народ — говорит

ся в манифесте, — бок о бок с другими народами выступает за мир. Из скромной группы сторонников мира австрийское движение превратилось в крупное боевое содружество, которое взбудоражило весь народ. Мы являемся новой силой в Австрии. Мы служим лишь миру в нашей стране и во всем мире. Нет более великой, благородной и гуманной задачи, нежели борьба за мир».

Конгресс заявил о своем присоединении ко всемирному движению сторонников мира и постановил продолжать сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Конгресс принял резолюцию протеста против задержки западными державами заключения австрийского договора и продолжения оккупации страны. В специальной резолюции конгресс обратился к австрийскому парламенту с призывом — принять закон, о борьбе с поджигателями войны, а также закон, согласно которому опубликование статей, пропагандирующих войну, должно быть наказуемо.

Преступление

американских

поджигателей войны

Бешеную злобу и ненависть вызывают у американских империалистов успехи трудящихся Германской демократической республики, которые не жалея сил, трудятся над восстановлением и дальнейшим развитием промышленности и сельского хозяйства. Американские поджигатели войны стараются сорвать мирное строительство в Германской демократической республике, не брезгуя никакими способами.

В ночь с 24 на 25 мая американские самолеты сбросили над многими районами Германской демократической респуб...

лики большое количество сельскохозяйственного вредителя — колорадского жука.

Германская демократическая печать и радио сообщили, что сбрасывание колорадского жука с целью нанесения ущерба урожаю картофеля было только частью задуманного американскими империалистами большого преступления.

Как выяснилось, в лабораториях германского химического треста «И. Г. Фарбениндустри», крупными пайщиками которого являются министр обороны США Джонсон и другие крупные американские капиталисты, было изготовлено новое секретное средство по борьбе с колорадским жуком. Для того, чтобы это средство можно было вывозить в другие страны и получать большие барыши, необходимо было испытать его в больших масштабах.

Таким образом, сбрасывая этого вредителя на территорию Германской демократической республики, американские монополисты рассчитывали не только нанести ущерб урожаю республики, но и крупно заработать на продаже средства по борьбе с колорадским жуком.

Демократическая печать также сообщила, что в результате расследования, проведенного органами Германской демократической республики, было установлено, что американцы хотели с помощью этой преступной диверсии проверить свою готовность к бактериологической войне.

Новое преступление американских поджигателей войны вызвало гнев и возмущение трудящихся Германской демократической республики. В ответ на американскую диверсию трудящиеся на многочисленных митингах и собраниях решили еще активнее бороться за мир, еще энергичнее добиваться выполнения и перевыполнения хозяйственных планов республики.

Г. Подкопав.

Ответственный редактор **А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„БОЕВОЙ ТЕМП“

на 2 полугодие

1950 года

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 6 месяцев — 7 руб. 50 коп.

„ 3 месяца — 3 „ 75 „

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ НА 4-х СТРАНИЦАХ.

Подписку принимают в почтовом отделении при АТЗ и уполномоченных парторганизациях цехов и отделов.